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PROVINCE DE L’ITURI

Compilation des incidents du 21 au 28 août 2015

Situation générale : Dans l’ensemble, la situation est relativement calme sauf imprévu mais elle reste volatile et imprévisible à Mambasa, Djugu, et dans le Sud Irumu.
En Ituri plus précisément à Epulu, Les activités touristiques ont repris dans la Réserve de faune à Okapi « RFO », située à 240 km à l’Ouest de Bunia en direction de Kisangani. Son conservateur appelle les congolais et expatriés à visiter ce site inscrit dans le patrimoine mondial de l’Unesco, dont l’image a été ternie par des rebelles Maï maï simba il y a de cela deux ans. 
A Bunia, des tracts ont été jetés au quartier Muzipela par des inconnus pour demander la  population à ouvrir l’œil sur des personnes qu’ils qualifient des ennemis de la future province de l’Ituri. Ils ont cité les noms de l’ancien gouverneur de la province orientale, du président de la société civile et autres, rapporte le chef du quartier Muzipela.
Le samedi 22 août 2015, les agents de la Banque Commerciale du Congo « BCDC » n’auraient pas réussi à détruire un lot de billets de banque usés suite à la présence de plusieurs motards qui les auraient pris en filature. Signalons que ces agents se seraient réfugiés dans les installations de l’aéroport pour se protéger. 

INCIDENTS:  


A) CONFLITS ARMES : 
· Le samedi 22 août 2015, affrontement entre les militaires FARDC et les hommes armés identifiés aux miliciens de la FRPI à Aveluma dans le groupement Boloma. Quatre miliciens auraient été capturés et un lot important d’armes et munitions récupérées par les FARDC.

· Dans la nuit du 24 au 25 août 2015, des affrontements ont opposé les militaires FARDC et les Maï maï Simba dans localité de Metume (10 km au Nord de Biakato) et de Wamba (15km à l’ouest de Biakato). Deux miliciens auraient été tués, deux armes AK 47 et une arme blanche récupérées par les FARDC. Signalons que ces affrontements ont eu lieu après les attaques de ces localités perpétrées par les miliciens.

· Dans la nuit du 27 au 28 août 2015, des hommes armés identifiés aux miliciens de la FRPI seraient tombés dans une embuscade tendue par les FARDC dans la localité de Kamatsi à 12 km à l’Ouest d’Aveba. Un milicien aurait été capturé et une arme AK 47 avec une seule munition récupérée par les FARDC.

B) CRIMINALITE: 

       POINTS SAILLANTS :
· Incursion des miliciens à Mambasa et dans le Sud Irumu
· Conflit de terre à Djugu 
· Criminalité à Bunia


1. Aru : RAS






2. Bunia: 
· Le dimanche 23 août 2015 dans la matinée, un corps sans vie d’un jeune garçon d’une trentaine  d’années a été découvert au quartier Saio aux alentours du terrain de la Régie de distribution d’eau «Regideso ». D’après les services de sécurité, le corps de la victime porterait des traces de violence. Un suspect aurait été interpellé par la police locale dans le même quartier.

· Dans la nuit du 27 au 28 août 2015, cambriolage au domicile d’un étudiant par un groupe de bandits armés au quartier Rwambuzi. Composé de six personnes, la victime déclare qu’il y aurait la participation d’une femme parmi les assaillants. Ils auraient emporté une somme d’argent et divers biens de valeur.

3. Djugu : 
· Le lundi 24 août 2015, plus de cinquante maisons auraient été incendiées à Tchoro dans le groupement Gobi, secteur des Walendu Tatsi. Selon l’Administrateur du territoire, ces maisons auraient été incendiées par des habitants du village voisin de Lidjoba qui réclameraient la propriété de la colline Radza, fait qui aurait provoqué le déplacement des populations dans les deux localités. Cette colline aurait fait l’objet d’un conflit entre les habitants de ces deux villages depuis longtemps. La même source indique que ce conflit aurait été résolu en septembre 2011 avec l’appui des organisations internationales. 
Dans le même territoire, cinq présumés bandits armés accusés de meurtre, vol, pillage et incendie des maisons dans le territoire de Djugu, ont été arrêtés à Mabendi le jeudi 20 août 2015, et transférés à Bunia le samedi 22 août 2015. Les autorités militaires en Ituri ont confirmé cette information et ajoutent que trois armes de guerre ont été récupérées entre les mains de ces bandits. Le responsable de la Société civile de Djugu encourage la population à collaborer avec les services de sécurité afin de mettre la main sur tout suspect. 

4. Mahagi : RAS

5. Mambasa : 

· Le vendredi 21 août 2015, un pygmée serait mort et deux autres blessés à Babama, une localité située à une cinquantaine de kilomètres de Mambasa centre en direction de Kisangani. Selon des sources  locales, ces pygmées auraient été victimes de l’explosion d’une grenade qu’ils auraient manipulée après l’avoir ramassée dans la brousse, croyant qu’ils avaient à faire à un jouet. Les deux blessés seraient acheminés au centre de santé d’Epulu pour des soins appropriés.

· Le 24 août 2015, incursion des hommes armés identifiés aux miliciens Maï maï Simba dans les localités de Lelesi et Wamba respectivement à 13 et 15 km à l’ouest de Biakato, dans la chefferie de Babila babombi vers la forêt de Bakaiko. Après avoir investi ces localités depuis le 23 août 2015, ils auraient tué 3 habitants et brûlé vif un agent de l’ANR (Agence Nationale des Renseignements) de la localité de Kasoko (7km de Wamba) accusé d’espionnage. Ils auraient aussi violé 5 femmes et pillé des biens  avant de fuir vers la localité de Metume. Ces incidents auraient provoqué un déplacement massif de populations vers les localités de Biakato, Makumo et Alima. D’après les sources concordantes, le mardi 25 août 2015 vers 09’00 heures, les mêmes miliciens auraient fait incursion dans la localité de Metume dans le groupement Bangole. Au cours de cette incursion, ils auraient tué un élément FARDC, blessé par balles deux hommes et amputé à la machette un bras à quatre autres, et auraient aussi pillé les biens dans plusieurs boutiques. Ces incursions auraient provoqué le déplacement massif des populations vers Biakato, Makumo et Alima.



6. Sud Irumu : 
· Dans la nuit du 21 au 22 août 2015, des hommes armés identifiés aux miliciens de la FRPI auraient fait incursion dans la localité de Rudjoko, groupement Zadu. Cinq personnes auraient été kidnappées, du petit bétail ainsi que des biens de ménage auraient été pillés.

· Dans la nuit du 22 au 23 août 2015, incursion  des éléments présumés FRPI dans la localité de Kabona, groupement Boloma. Quatre femmes auraient été violées, des mineurs en majorité des garçons torturés suivi du pillage des articles de ménage. Les victimes de viol seraient admises à l’hôpital de Gety pour la prise en charge. Dans la même localité, le 23 août 2015, une autre incursion a été  rapportée par les sources locales. Des éléments présumés FRPI auraient tué un homme par machette et blessé un autre. Une fille mineure aurait été violée au cours de la même incursion. 

· Le 23 août 2015 vers 22’00 heures, incursion des éléments présumés FRPI à Mbise dans le groupement Boloma. Cinq personnes dont quatre hommes et une femme auraient été kidnappées, suivi du pillage de plusieurs articles de ménage. 

· Le 25 août 2015 vers 05’00 heures du matin, un groupe de jeunes en majorité des élèves qui revenaient de Soke, serait tombé dans une embuscade tendue par des hommes armés identifiés aux miliciens de la FRPI sur le tronçon Soke-Bavi. Les assaillants les auraient torturés avant de les relâcher. Une des victimes aurait trouvé  la mort dans la soirée au centre de santé de Songolo.

· Dans la nuit du 26 au 27 août 2015, incursion des éléments présumés FRPI dans la localité de Mapendo, groupement Bamuko. Deux personnes auraient été tuées, cinq femmes torturées dont deux violées suivi de l’incendie de sept cases.

· Dans la nuit 27 au 28 août 2015, deux maisons appartenant à un agent (Point focal) humanitaire basé à Gety auraient été incendiées par des hommes armés identifiés aux miliciens de la FRPI. D’après les sources locales, les miliciens auraient proféré de telles menaces contre cet agent depuis plusieurs jours.

C) TERRORISME : RAS
D) TROUBLES CIVILS : 

E) AUTRES INCIDENTS : 
· Le 24 août 2015 vers 17’00 heures, un véhicule de la police locale aurait renversé une personne se trouvant sur une moto au niveau du rond-point Sonas sur le boulevard de la libération à Bunia. Blessée à la tête, la victime serait admise au centre de santé CME pour les soins appropriés. L’excès de vitesse de vitesse de la part du conducteur du véhicule de la police et l’imprudence au volant de la part du motocycliste, seraient à la base de cet accident. Le conducteur du véhicule de la police aurait fui lors de l’accident.  
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· Le jeudi 27 août 2015 vers les après-midi, un cas d’accident mortel de circulation a été rapporté dans la localité de Dele sur la route de Kasenyi. Un camion Juston aurait percuté une moto transportant deux personnes. Le motard aurait trouvé la mort sur le champ et son passager grièvement blessé admis au centre hospitalier CME pour les soins appropriés. L’ivresse au volant et l’excès de vitesse de la part du conducteur du camion seraient à la base de cet accident.
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